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2024.09.23-25. között Belgrádba utaztak a Szerb Országos Önkormányzat munkatársai. 
Színházlátogatás volt a fő cél, de a programba belefért négy magyar-szerb vonatkozású város és egy kolostor
látogatása is. 

2024.09.23. (hétfő) reggel indultunk az Önkormányzat, Falk Miksa u. 3. elől. 
Első megállónk Novi Sad (Újvidék) volt, ahol egy helyi idegenvezető segítségével ismerhettük meg a
gyönyörű várost. Többek között bemehettünk a téren álló, 18. században épült Mária neve nagytemplomba,
melynek az ablakai pesti ólomüvegből készültek, a tetőszerkezetet pedig Zsolnai kerámiacserepek borítják.
Utunkat az idegenvezető kíséretében Sremski Karlovciba (Karlóca) folytattuk. Néhányan a csoportból már
jártunk itt, de most is sok újdonságot tudtunk meg erről a történelmi helyről. A túra végén egy borkóstolón
vettünk rész, ahol megízlelhettük, illetve megvásárolhattuk a tokaji aszúborokhoz hasonló helyi hírességet, a
Bermet bort, melyet a legenda szerint, még a Titanicon is felszolgáltak. Aznapi utunkat Belgrádba fejeztük
be. A szállodai szobák elfoglalása és egy gyors frissítés után, a „Znak pitanja”, vagyis „A kérdőjel” nevű,
kétszázéves étteremben fogyasztottuk el a jól megérdemelt vacsoránkat. 
2024.09.24. (kedd) reggeli után szabadprogram keretében néhányan meglátogattuk a Szent Száva
katedrálist, mely újfent lenyűgözött szépségével. Ebéd után útközben felvettük az előre lefoglalt
színházjegyeket, ezután visszatértünk szállodánkba, ahol estebéd után készültünk az esti előadásra. 
A híres Slavija színházba sikerült helyeket foglalni egy szituációs komédiára, melynek címe „Samci i
samice” azaz Szinglik. Fergeteges vígjátékot láttunk, nagyon jó színészekkel. 
2024.09.25. (szerda) reggeli után, a Belgrádtól mindössze 14 km-re található Pančevo (Pancsova) város fele
vettük az irányt, mert ketten is a csoportból a város magyarlakta részéről, Hertelendyfalváról származunk és
mindenképpen meg szerettük volna mutatni szülővárosunkat a csapatnak. Pancsova a Vajdaság legdélibb
városa, ahol még jelentős számú magyar él. Először a Tamási Áron Művelődési Egyesületben álltunk meg,
ahol a helyi székely-magyar közösségért tett munkájáért, Magyar Arany Érdemkereszttel kitüntetett, Lőcsei
Ilona fogadott minket. Ilona megmutatta a művelődési házat és a mellette újonnan épült táj- és vendégházat,
melynek felépítését a Magyar Kormány támogatta. A szívélyes fogadtatás után, meglátogattuk a Vojlovica
ortodox kolostort, mely nagyon sokáig tiltott zóna volt, ugyanis Tito idejében teljesen körbeépítették az
olajfinomítóval (Rafinerija) és bezárták a látogatók előtt, csak néhány szerzetes élhetett ott. A gyönyörű
állapotban lévő kolostor és kertje látványát nagymértékben rontja a körben kígyózó csövek, kémények és
gyárépületek látványa, de ettől eltekintve, maga a kolostor egy csoda kis hely és a minket fogadó szerzetes is
nagyon kedves és segítőkész volt. Örült a látogatóknak mert, bár a kétezres évek elején megnyitották a
közönségnek, még mindig ritka a vendég a kolostor falai között.
Utána Pancsova belvárosába tettünk egy sétát. Megnéztük többek között a múzeum, a városháza és a
gimnázium épületeit. A gimnáziumban a nyolcvanas évekig magyar osztályt is indítottak. Azóta sajnos,
olyan mértékű volt az elvándorlás és az asszimiláció, hogy nincs elegendő jelentkező magyar osztály
indításához. 
Városnézésünket a Tömös folyó partján sétálva fejeztük be és onnan indultunk haza. Útközben kisebb
pihenőket tartottunk, Budapestre az esti órákban érkeztünk. 

 




